

我区三措并举 净化春节前期文化市场环境

本报讯(通讯员季帷)春节将至,为进一步净化文化市场环境,营造健康稳定、安全有序、欢乐祥和的文化市场环境,根据市、区相关安全生产通知精神,日前,区文委行政执法队加强执法检查力度,确保文化市场有序运营。

一是提高警惕,强化意识。区文委执法队认真贯彻“预防为主、防治结合”的工作方针,牢固树立“红线”意识、责任意识,重点检查网吧、歌舞娱乐场所、印刷企业以及文物保护单位。对检查中发现的灭火器失效、网吧经营场所未悬挂“未成年人禁入”以及文物保护单位存在的安全隐患,执法人员要求责任人限期整改落实并进行复查。

二是全面整治,拉网清查。通过拉网式大排查,把责任落实到经营场所和负责人。对人员密集的经营场所重点检查,明确存在的问题和隐患,对不符合要求的文化经营单位能现场整改的,督促现场整改;不能现场整

改的一律限期进行整改,特别严重的责令其停业整顿,确保整治工作取得实效。

三是开展排查,消除死角。针对全区文化市场整体情况,开展了一次安全隐患大排查。严格检查印刷企业消防安全落实情况。重点检查印刷企业灭火器器材在配置的有效期限、型号、数量、摆放的位置等方面是否符合消防技术规范要求;网吧、娱乐场所落实安全生产责任制情况,重点检查安全疏散通道

是否畅通,场所内应急照明灯、安全出口标识设置的位置、数量是否符合消防技术规范要求;场所内火灾自动报警系统和自动灭火系统是否存在故障影响正常使用等。

下一步,区文委执法队将继续开展春节期间文化市场综合执法检查,尤其是人员密集场所,消除文化市场存在的安全隐患,提升文化市场经营单位安全防范意识,全力确保安全平稳、有序可控。

八面来风

生二孩登记后7工作日可领服务证

实施全面两孩政策后,夫妻生育两个以内孩子不用“审批”,只需“登记”。记者近日获悉,市卫计委发布《关于实行两孩以内生育登记的通知》,生育一孩或二孩的夫妻只需办理生育登记,即可领取《生育服务证》。汪丹

“动批”两家市场春节前谢幕

即日起到猴年春节前,不足一个月的时间,总面积近8万平方米的“金开利德”和“万容天地”俩市场就将闭市。今年,“动批”13家市场将全部撤市,阜成门外天意市场的疏解将基本完成,官园批发市场、万通小商品市场等小商品批发市场的疏解也将启动。巩峥 刘辰

工作日平均每天堵车3小时

交通部门发布数据显示,去年,平均每天中心城区约有2742万人次搭乘各种交通工具出行,本市工作日高峰时段平均交通指数从2014年的5.5增长到5.7。2015年,工作日平均每天堵车约3个小时,比2013年增加了近1个小时。刘冕

随迁子女考中职须有本市学籍

本市2016年中考报名将于下月23日开始,今年,进城务工人员随迁子女在京报考中职校须符合一定要求,进城务工人员在京有合法稳定职业已满3年;在京连续缴纳社会保险(医疗保险或养老保险)已满3年且不含补缴;随迁子女具有本市学籍且已在京连续就读初中3年。此外,进城务工人员还要持有在有效期内的北京市暂住证或工作居住证,并在京有合法稳定的住所。安京京 任敏

就业困难人员可享一对一援助

市人社保局、市残联等部门日前透露,从即日起至2月中旬在全市范围内启动2016年就业援助月,本市将全程提供精细化服务,“一对一”援助就业困难人员,有创业意愿和培训愿望的援助对象还能享受特色培训。袁京

(信息来源:《北京日报》)

区工商联与北方工大校外人才培养基地揭牌

本报讯(通讯员李孟琦)近日,石景山区工商联与北方工业大学市级校外人才培养基地正式揭牌。

校外人才培养基地的建立旨在加强企业与高校的无缝对接,实现校企双方资源共享、互惠共赢,全面提升企业精准化引才水平、拓宽学生就业渠道,为企业招贤纳士、学生实习就业搭建良好的实践服务平台。揭牌仪式上,北方工业大学有关负责人回顾了与石景山区工商联合作推进“实习+就业”的人才培养模式,期待市级校外人才培养基地今后起到重要示范作用。

据介绍,近年来,双方在实习实践、就业服务、科研合作等方面开展了大量卓有成效的工作,建立了全方位的战略合作关系。在政策支持及长期合作的积淀下,北方工业大学经管类专业校外人才培养基地获得北京市教委的批准,成为2015年北方工业大学唯一推荐并成功获批的市级校外人才培养基地,也是全市第一个以工商联系统为依托单位的基地,同时也是石景山区首个经管类校外人才基地。



家庭消防安全讲座走近居民身边

本报讯(通讯员张雪梅)近日,八宝山街道以服务好辖区家庭健康安全为切入点,在玉泉路西社区居委会举办了一场消防安全知识讲座,由辖区片警姜警官为大家讲解家庭

消防安全知识,共有居民30余人参加,活动中发放安全知识手册、安全常识手册及告知居民一封信共计60余件,活动取得了预期效果。



广宁街道打掉一处液化气罐黑窝点

本报讯(通讯员陈超)笔者从广宁街道获悉,前不久,接到麻峪北社区举报:在麻峪东街有一商户私自出售液化石油气罐。街道迅速联合城管、公安等职能部门到达现场进行处置。

经过现场核实,该商户无燃气销售资质和运输资质,其行为属于私自储存和销售,且大部分液化石油气瓶为报废钢瓶。执法人员当场对18只钢瓶予以查没,同时广宁派出所立案调查,对私售的商户法人代表给予治安拘留7天的处罚。

下一步,街道将充分发动安全员、网格员、协管员、群防群治等力量,以“三合一”、“多合一”、“六小单位”、餐饮场所为重点深入开展全覆盖地毯式排查,对辖区燃气的使用情况进行摸牌统计和隐患排查治理,及时发现和解决燃气安全隐患,确保辖区不发生任何燃气安全事故。



身为班长 主体责任你岂能一推了之

文云年,湖北省荆门市房管局原党委书记,一名普通处级干部。然而,他的大名却出现在各大网站,引起社会广泛关注。

原因是,其任职的荆门市房管局,2名党委领导班子成员和2名下属因严重违纪被查处。作为“班长”,文云年因落实党风廉政建设主体责任不力被湖北省纪委作为典型案例通报。

身为“班长”,你岂能一推了之?

尽管之前接受过诫勉谈话,但文云年依旧对此心有不甘。“这不是我一个人能决定的,凭什么要我担责?”提及4名班子成员和下属贪腐的问题,文云年这样对调查人员辩称。

党员领导干部自己不正、存

在瑕疵,说话就不硬,还敢管别人吗?责任担当一旦缺失,组织必然涣散,纪律必然松弛。就在文云年担任荆门市房管局党委书记的7年间,该局4名班子成员和下属先后落马。

荆门市房地产管理局党委委员、总工程师赵胜虎,在承包装修工程、房产开发项目办理房产总证、变更房屋用途等事项中收受相关装饰公司、房地产开发公司所送钱物共计28.93万元,先后227次接受62人所送礼金折合人民币51.52万元。

荆门市房地产管理局党委委员、工会主席玉香,利用职务便利,违规为他人谋取利益,索要钱物共计21.7万元。同时,非法占有他人钱物82.5万元,违规接受礼金10.1万元。

荆门市白蚁防治所主任科员刘洪,利用为房地产项目减免白蚁防治费的职权,向多家房地产

公司和单位索要现金共计43.8万元,违规接受他人钱物、非法占有他人钱物折合人民币33.7万元。

荆门市住房保障中心副主任李国华,利用职务便利,共收受贿赂16.7万元,违规接受他人所送礼金3.8万元。

天底下哪有只领导不负责的道理?

有些党委书记认为,党风廉政建设是党委领导、纪委负责。可是,权力就是责任,责任就要担当。天底下哪有只领导不负责的道理?如果各级党委对党风廉政建设建设和反腐败工作放弃责任、不管不问,党要管党、从严治党就会成为一句空话。

在选人用人的问题上,文云年难辞其咎。据荆门市房管局一名工作人员介绍,局党委曾多次接到举报,反映赵胜虎、李国华、官玉香、刘洪存在的腐败问题,但并没有引起文云年的重视。在选拔

李国华担任市住房保障中心副主任的过程中,曾有人提出李国华多次被群众举报。对于这些,文云年的一句“他不过就是一个跑腿的”就让此事不了了之。不仅如此,“一个重要岗位空出来后,他并不急着物色人选,一拖就是很长时间。”该局一名干部说。

试想一下,如果文云年一开始就能够认识到,用权必须担责;如果他能够主动定期向上级纪委报告工作,且遇重要情况随时报告,经常查找本单位党风廉政建设存在的问题;如果他能够加强对党员干部的日常管理和监督,发现苗头性问题,注意抓早抓小。那么,该局领导层不会是天这种局面。

如果说,主体责任是党风廉政建设的“牛鼻子”,那么,党委书记就是牵住“牛鼻子”的人。有权必有责,用权须谨慎。(来源:中国纪检监察报,由石方圆编辑整理)